



谁家书香浓

市总工会命名20家“书香工会”和30家职工书屋示范点



小读者在市职工文体中心职工书屋参加主题阅读活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普/文 王梓/图)近日,郑州市总工会命名人民电缆集团有限公司工会等20个单位为2023年郑州市“书香工会”,命名河南明泰铝业股份有限公司等30个单位为2023年郑州市工会职工书屋示范点。截至去年底,全州市级“书香工会”、30个市工会职工书屋示范点分别达40家和667家。

“近年来,郑州市总工会积极推动职工书屋向‘综合化、数字化、便利化’延伸,3万

多部电子书、1万多小时有声读物、400多种数字期刊等,让全市数百万职工免费享受‘一人一书屋、无处不阅读’的便捷和乐趣。”据市总工会相关负责人介绍,2023年郑州市总工会投入专项资金,为20个市“书香工会”、30个市工会职工书屋示范点配备了50台电子职工书屋阅读屏,在郑州东站、紫荆山站、五一公园站等地铁站点布设了5台职工书屋阅读屏,以满足流动职工扫码阅读、移动阅读的需求。

郑在反诈

过年了,当心骗子喊你来投资
“内幕消息”“稳赚不赔”等通常都是诈骗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 见习记者 黄栖悦 任思领 通讯员 相冰)临近年关,不少打工仔通过一年努力攒下钱准备回家过年,但有些不法分子又开始伺机而动!“低风险、高回报”“专家推荐、稳赚不赔”“内部福利、系统漏洞”等都是虚假投资理财类诈骗的常用话术,如果你相信了,很可能血本无归。

1月4日,郑州市民赵先生通过了一名陌生人的微信好友申请,经过20多天的聊天,内容多是家长里短,赵先生也对该好友有了一定的了解。其间对方向赵先生推荐了可以购买虚拟货币的平台,称自己有内幕消息,可以保证赚钱,并开始频繁向赵先生秀自己最近投资的收入。在对方的不断诱惑下,赵先生点击其发来的链接,下载了名为“高华智投”的APP,注册登录后在对方的指导下充值买“涨、跌”。起初赵先生先小额投入,发现的确收益很

错,也能成功提现,便逐渐加大投入资金。直到其投入资金达到71800元时发现已无法提现,而对方却以“休市、账户冻结、操作错误”等借口不断要求赵先生继续转账。赵先生这时才意识到被骗遂报警。

目前,案件正在进一步侦办中。

套路分析:首先诈骗分子以朋友的身份接近目标,与目标聊天增加感情,在目标认为已经可以信任的程度下发送自己准备好的投资陷阱链接,并诱惑该目标进行投资。目标下载后,一般都先小额投资进行试水,在目标得到一些甜头后,就会将自己大部分乃至所有的积蓄进行投资,想搏一下更高的收益。这时,骗子便开始收网,以各种理由让对方提现不了,导致目标血本无归。

郑州市公安局反诈中心提醒:不要相信天上会掉馅饼,通常打着“内幕消息”“系统漏洞”“高额回报”“稳赚不赔”等旗号的都是诈骗。

驻守7年!为了每天近300趟列车安全通行
他给自己立下“四条铁规”

“每天近300趟列车从这里经过或停靠,沿线常居人口15万余人……不能有一丁点儿差错啊。”铁炉站警务区警长任广杰2月4日一早上岗,到郑州西北环线巡查治安情况……虽然这已是他第7次春运值岗,但他对这段铁路线仍旧放心不下。

任广杰每周开展一次治安基础情况调查摸排

确保每一趟列车都安全通过

“这个区段物防弱,而且紧临地方绿化带、游园、墓园,春节期间户外活动人员增加,存在治安变数。”最近持续降雪,给任广杰巡线增加了不少困难。“咯吱!咯吱!”他踏着积雪小心翼翼地

挨个巡查……“一切正常!”任广杰放心了,走向另一段线路。

西北环线归铁炉站警务区治安管辖,铁炉站警务区隶属郑州铁路公安处中原站派出所。作为铁炉站

警务区警长,管辖的有陇海铁路4.5公里线路、西北环线5公里,每天近300趟列车从这里经过或停靠。任广杰的职责是确保每一趟列车都能从他的辖区安全通过。

7年来及时消除治安风险隐患210余处

铁炉站警务区治安辖区地处郑州市三环至四环城乡接合部,辖区涉及西流湖、须水、石佛、枫杨4个街道办事处,沿线厂矿企业20多个,常居人口15万余人。这个区位与铁路治安关联性较大。

2017年,任广杰主动请缨下沉铁炉站警务区驻守,他

给自己立下“四条铁规”。每周两次对辖区线路巡查,重点部位打卡拍照动态管控;每周开展一次治安基础情况调查摸排;每周开展一次辖区社区村庄(学校)法制宣传教育;每周一次上门回访厂矿企业(废品收购站点)。

7年来,任广杰在辖区沿

线涵洞、桥梁、村庄路口、大型企业张贴爱路护路法制宣传标语(条幅)5900余条,深入沿线中小学校发放法制宣传品6.8万余份;及时发现并消除治安风险隐患210余处,及时清理闲杂人员90余人,辖区线路治安安全周期持续拉长。

“他能干事,也能干成事”

一次,任广杰巡线至陇海铁路线,发现防护网外侧一男子将大量现金抛入铁路防护网内,叫嚷着要卧轨自杀。任广杰立即上前将该男子抱住,耐心劝说安慰,令男子放弃了轻生念头,并第一时间联系其家人,避免了一场悲剧。

“他能吃苦,也不怕吃

苦。他能干事,也能干成事!”中原站派出所所长高飞这样评价任广杰,“人缘也好,辖区的铁路职工、社区群众都喜欢跟他聊天,所以他了解情况更多,处理问题也更及时……”任广杰多次获得线路岗位标兵、先进个人等荣誉称号,荣立个人三等

功1次,荣获个人嘉奖3次,连续6年被评为优秀公务员。

“我这个年纪正是压担子、挑大梁的时候,我不上谁上?”今年42岁的任广杰这样诠释自己。

正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 梅朝举 姜华威 左岩 文/图

火车站的零钱兑换箱不减反增
“许多乘客换完零钱还特意到调度室说声谢谢”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日上午10时许,一位乘客在火车站西广场981路调度室外设置的“诚信零钱兑换箱”换完零钱后,特意向981路调度员和驾驶员们表示了感谢。“我们从广西回来过年,孩子在车上一直玩手机,弄得没电了,正愁没零钱坐公交呢,看到这个零钱箱真是太好了。想的真是周到,太感谢啦!”

换完零钱李女士开心地说。

郑州公交981路调度室位于火车站西广场,客流较大,线路较多,虽然现在乘坐公交地铁时电子支付普及率挺高,但还是有许多乘客到调度室临时换取零钱,有了这个零钱兑换箱,乘客可自行兑换。

“一方面,为外地乘客和老年乘客提供便利;另一方面,通过自取兑换也能助力提高郑州

市民诚实守信行为。零钱箱设置近4年,我们每天在零钱箱放20多元零钱,今年春运开始后来换零钱的乘客逐渐增多,每天会放置50多元零钱。换零钱的乘客们都特别讲诚信,零钱兑换箱里的钱从未少过,有时候还要多出几元钱。许多乘客换完零钱还会特意到调度室给我们说声谢谢,挺感动的!”零钱箱的倡导者党员驾驶员苗晓燕介绍道。